



“成语·巅峰对决”畅游汉文化



“狼吞虎咽”；“没有翅膀却上了天”，“不翼而飞”……这是实验小学第二季“成语·巅峰对决”活动现场，选手精彩的表现引得阵阵欢笑和掌声。

决赛分三轮进行。第一轮是班级追逐赛，每个班的两名选手成为一个组合，参与网上的在线答题竞赛，总分前10名胜出；第二轮进行“小组淘汰赛”，胜出的10个组合参与“成语消消看”闯关比赛，产生本季“成语·巅峰对决”的四强选手；第三轮是“冠军争夺赛”，分别进行“看图猜成语对抗赛”“限时猜词对抗赛”“限时猜词对抗赛”，最终产生冠、亚、季军。

本次“成语·巅峰对决”活动是我校第七届“三叶草”读书节系列活动之一，旨在引导学生传承祖国文化，感受汉语言文字的魅力。活动从本学期开学第一周启动，至今已历时3个月，主要分三个阶段进行：诵读积累、班级海选、巅峰对决，五年级1200多名学生参与其中。此次“巅峰对决”的决赛选手，是经过班级海选脱颖而出的40名成语达人。

比赛现场，选手们斗志高昂，难分伯仲。现场观众也踊跃地参与到比赛中来，台上比赛激烈，台下气氛热烈，不时响起阵阵掌声和欢乐的笑声。特别冠军争夺赛，选手们在三个回合九个项目的角逐中奋力拼搏，充分展现了他们深厚的成语积累和现场应变能力。

成语传递了中华民族千百年锤炼留下的处世哲学及世界观，包含了丰富深厚的文化密码。通过比赛，同学们遨游在成语的世界里，享受成语带来的乐趣，收获了快乐，增长了知识，加深了对中国传统文化的理解，提升了掌握和运用祖国经典文化的热情。

张新



5月23日下午，我校新校区报告厅人头攒动，气氛欢快但紧张。舞台上两位学生，一位用语言、动作演示，另一位根据理解猜成语：“鲁迅诞辰100周年”，“百年树人”；“两只动物吃饭”，

学第一周启动，至今已历时3个月，主要分三个阶段进行：诵读积累、班级海选、巅峰对决，五年级1200多名学生参与其中。此次“巅峰对决”的决赛选手，是经过班级海选脱颖而出的40名成语达人。

决战成语之巅

五(8)班 徐东

今天是“成语巅峰对决”活动的夺冠之战。我和吴语菲经过严格海选，又在“成语消消看”中过关斩将，最终脱颖而出，成为咱班进入决赛的精兵强将。

对决开始了，空气中都弥漫着紧张。第一组选手在激烈地角逐中胜负刚分，就轮到我们与“牛气冲天”组合对决了。

第一场——看图猜成语。“排山倒海！”“一叶障目！”……答题声此起彼伏。只可惜我们拼尽全力，绞尽脑汁才答出十一题，而对方

却轻松自如，行云流水般地答对了十七题！第一场，我们大败而归，额头上开始渗出汗珠。

第二场——我说你猜，可以用动作、神态或语言提示，但不得出现成语中的字词。瞧，大屏幕上赫然出现了“亡羊补牢”四个大字！我呆住了，这怎么表现？思维短暂空白之后，我的脑袋灵光乍现。“咩，跑了。”我刚说完，台下哄堂大笑。“羊入虎口？”吴语菲有点怀疑。“不对！”我心急如焚，随即又像木匠一样开始修栅栏。“亡羊

补牢！”“太棒了！”我振臂一呼。可我真高兴了没多久，屏幕上又出现了“狼吞虎咽”四个大字，我犹如挨了当头一棒，立刻傻了。又是一番“冥思苦想”，片刻之后，我像饿狗扑食一样做出吃的动作来。可吴语菲却呆若木鸡。我又灵机一动，喊道：“两种猛兽！”吴语菲犹如醍醐灌顶，立刻张嘴说出：“狼吞虎咽！”这一场，我们终于凭着默契取胜！

在最后的抢答环节，我们的反应速度慢了半拍，最终只得了季军。尽管如此，我们的心里依然无比激动，因为在这次活动中，我们得到了历练，知道了不足，明白了学无止境。

指导老师 臧冬冬

喜迎母亲节，我为妈妈做点心

为迎接母亲节的到来，我校携手麦香人家食品有限公司举办了一次“宝贝巧手做面包，把爱送给咱妈妈”的面点制作活动。三年级的孩子在面点师的指导下，现学现做，制作了暖心的肉松小贝、绿豆糕、小汉堡等送给妈妈，表达对妈妈的祝福和感恩。

活动中，孩子们系上小围裙，带上厨师帽，看起来还真像专业的小厨师。工作台上摆满了制作食材，包括肉松、面包胚、奶油、沙拉酱、新鲜蔬菜等。在专业面点师的指导下，孩子们一起动手，边学边做，在快乐中成长，空气中弥漫着面点的香味和浓浓的爱意。

活动持续近一个小时，孩子们手捧着精心制作的小点心都觉得把自己亲手做的蛋糕作为母亲节的礼物送给妈妈特别有意义。

结合这次活动，学校

还号召孩子们用自己的方式表达对妈妈的爱。可以写一封感恩信，制作一张感恩贺卡；也可以帮妈妈做一些力所能及的家事，感受母亲的辛苦；还可以为妈妈捶背、按摩、洗脚等，用自己的双手为妈妈解除疲劳；或者给母亲一个拥抱，对妈妈说一句：“妈妈我爱你。”

孩子们有了亲身体会，这样的“母亲节”才是温馨的，才真正具有感恩的味道。

张新



送给妈妈的礼物

三(9)班 刘星宇

老师常说：“世界上的一切光荣和骄傲，都来自母亲。”每当我想到这句话时，就会想到妈妈为我付出的一切，心里充满了感激。母亲节快到了，我打算做一份特别的礼物送给她。真巧，面点师进校园来教我们了。

周四下午，在老师的带领下，我们来到了指定地点。刚入座，面点师就开始了详细地讲解和示范。大家听得入神，看得仔细。随后，我们戴上帽子和口罩，系上围裙，套上手套便开始动手了。大家有的在小心翼翼地挤沙拉酱，生怕搞偏了影响美观，有的用模具轻轻地往下压，还有的小心地滚“圆球”……大家细心地做着，开心地笑着。

我很快就做完了汉堡和绿豆糕，只剩下“肉松小贝”没有做了。我先把一片面包放在手心，用手轻轻抹一点沙拉酱涂在面包的正反面；再将另一片面包盖在它身上；然后在它们的外面

均匀地涂上沙拉酱，给它们“穿”上了“白衣服”；最后把它们放到“肉松池”中给它们“洗澡”，一会儿工夫它们就“穿”上了肉松“外套”。哈哈，大功告成了！

礼物做完了，我把礼物悄悄地藏在袋子里。刚到家，我用双手轻轻捧出礼物，快步走到妈妈面前，诚恳地说：“妈妈，感谢您为我做的一切，这是我亲手做的面点，请您收下。”妈妈先是一愣，然后从我手中接过礼物，欣喜地看着，接着把我抱住了：“孩子，你太棒了……”那一刻，妈妈的脸上写满了幸福。

送完了礼物，我躺在床上，想到生病时，妈妈“调理汤药不离身”，想到上学时，妈妈的叮咛嘱咐……又一股暖流涌上我的心头。我在心里默默地念着：“妈妈，我会一直牵着您的手，陪您到老。”

指导老师 鞠冬生

花开亮童年，芬芳满城春



4月24日，团市委与扬州广播电视台总台共同发起的《成长学院》节目，走进我校新校区，举行了“花满城公益计划”在我校的启动仪式，并给我校每位学生发放了一份小礼物：一个花盆、几颗花种、一张心愿卡。

“花满城公益计划”由扬州市文明办、教育局、扬州广电联合组织，通过免费发放花盆花种，让扬州学生体验种花、养花、送花的过程，用鲜花



装扮扬城，用爱心点亮童年。

活动中，扬州电视台《成长学院》的主持人介绍了该项活动的内容和意义。学校队部向全体孩子发出倡议，鼓励同学们在春天亲手种下花种，通过自己的努力让花盛开，与花儿一起成长，完成一个美丽的成长梦想。同时，在心愿卡上许下一个心愿，并通过自己的努力来实现这个心愿。

张新

在上周一的升旗仪式上，学校开展了“花满城”的公益活动，给我们每人发了一个花盆，一袋波斯菊种子和一张心愿卡。

回到家，我迫不及待地开始了我的种花之旅。因为要在“六一”儿童节当天展示，所以我在这件事上格外上心。我在网上搜了一下波斯菊的种植方法：波斯菊的生命力十分顽强，对土壤没有什么要求，就是不能积水；虽然波斯菊的生命力很顽强，但还要精心呵护，不能过于随意，要按时浇水。

得知波斯菊的种植方法很容易，我说干就干，先把土壤填进花盆里，再洒一点水，保持湿润，然后，用铁铲挖出一个小坑，把种子小心翼翼地放进去，再把土埋好，我以为这样就大功告成了！

盼呀盼呀，一连等了几天，花盆里依然没有什么动静。眼看着别人的种子都发芽了，我心急如焚，立马去请教

波斯菊发芽记

四(10)班 展诗媛

好朋友宦静茹，她可是个“养花能手”。现在，她的种子已经发芽五六颗了，每一颗都生机勃勃。宦静茹听了我的种植方法，哈哈大笑起来：“哎呀，难道这几天下来了，你都不用给波斯菊浇水的吗？这样的话，别提发芽了，能活着就算万幸了。”

听了她的这番话，我恍然大悟，立马回去“补救”。经过我及时给花种补水，花总算活了。在我精心呵护下，它冒出了嫩绿的芽，长出了细长的茎，正在一天天地长大！

看来种花的学问还真不少！

指导老师 吕菊兰